

Precio de suscripción:
0'50 pesetas
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADDELA
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

POR EL FRUTO SE CONOCE EL ÁRBOL

Es una verdad de Perogrullo; pero que nos sirve admirablemente como de regla para conocer á los hombres; pues si el fruto que produce el árbol nos da á conocer la especie á qué pertenece, del mismo modo las obras que ejecuta el hombre son indicios claros de las ideas que profesa, de los principios que sigue, y si esto es verdad en términos generales, lo es mucho más en lo que se refiere á las prácticas religiosas.

Partiendo de esta regla, que no falla, se puede ya asegurar, sin temor de caer en la nota de temerarios, que los republicanos son francamente impíos y en un todo hostiles á la Religión Católica, que es la que profesan en su inmensa mayoría los españoles. Más sectarios que políticos, no perdonan medio para borrar de nuestra gloriosa historia el dictado de Nación Católica, que conquistaron para España, con sus heroicas proezas y titánicos esfuerzos, nuestros mayores, al grito entusiasta de Dios, Patria y Rey.

Para convencernos no tenemos más que fijar nuestra atención en la conducta observada, en el presente año, por los ediles republicanos de Barcelona, con motivo de la procesión del *Smo. Corpus Christi*, tan popular y tan brillantemente celebrada, por espacio de muchos siglos, en aquella rica é industriosa ciudad. No les bastó á los republicanos barceloneses, negarse á contribuir con la cuota, con que siempre ha contribuido el Municipio para la festividad del *Corpus*, sino que á más intentó celebrar sesión al mismo tiempo que era llevado en triunfo, por calles y plazas, el Cuerpo de Nuestro Señor Jesucristo realmente presente en la Hostia consagrada. Más repugnante impiedad no puede darse. Es verdad que en todas partes hacen los republicanos lo que pueden para ayudar á sus cofrades de Barcelona.

Bien es cierto que, todavía no se ha intentado suprimir las procesiones; pero, notadlo bien, en todos los actos del culto católico, brillan por su ausencia, lo cual *qué*, es un modo como cualquier otro, de que se valen los republicanos, para poner de manifiesto su impiedad y franca hostilidad á la Religión Católica. Por el fruto se conoce el árbol.

Pero Dios no necesita de palo ni piedra para castigar y confundir á los soberbios. Es tan sabio y poderoso, que de los males sabe sacar bienes, y de ahí que la proce-

sión del *Corpus*, se ha celebrado en este año en Barcelona, como en todas partes, con más pompa, solemnidad y entusiasmo popular, que nunca.

No conocen nuestros fanatizados republicanos, que son instrumentos ciegos del Principe de las tinieblas, que les induce á abusar de su libertad para el mal, consiguiendo un efecto contrario al que se proponen; pues con su conducta contribuyen á que luzca con más brillantes resplandores, la estabilidad maravillosa de la obra de Jesucristo, la Santa, Católica, Apostólica y Romana Iglesia.

Jesucristo dejó, como en herencia á su Iglesia, las persecuciones, y de ahí que sean necesarias; son una de las notas más decisivas para distinguir á la Iglesia de Jesucristo de las demás iglesias establecidas por la soberbia humana. «*Contra mi Iglesia*, dijo Jesús á San Pedro, no prevalecerán las puertas del infierno.» Pero, ¿cómo podríamos comprobar la veracidad de esta promesa si faltasen las persecuciones? Sin lucha no hay victoria y no basta una sola victoria para asegurar, que el vencedor ha de triunfar siempre, y este es el caso; es preciso que Jesucristo triunfe siempre; es preciso que en todos los instantes del tiempo pueda comprobarse, que Jesucristo, como Dios, leyó bien y con entera seguridad en el libro del porvenir, y de ahí la necesidad de la persecución, del combate, para que en todos los momentos pueda comprobarse que no han de prevalecer contra la Iglesia las puertas del Averno.

Esto explica de modo consolador para el católico, por qué la Iglesia, desde su nacimiento hasta el momento presente ha sido combatida, y lo será mientras duren los tiempos; es verdad que la que hoy padece por parte de los republicanos y demás sectarios es tan violenta y tenaz, que si fuera posible que las puertas del infierno prevalecieran contra ella, sería de temer que estaba ya al borde de su ruina; pero con todo y eso, nada tiene que temer la Iglesia por lo que respecta á la duración de su existencia; las consecuencias de tan desastrosa política las sufrirán los que la sostienen y los gobiernos que la toleran; pues, si es verdad que el miedo al castigo mucho puede para obligar á la masa del pueblo á cumplir la ley, más puede la conciencia del cristiano que, por el temor de Dios sabe ser obediente á los superiores. Mas, si la conciencia en las turbas desaparece, por el mal ejemplo de los de arriba, la alteración del orden será per-

manente y los funcionarios públicos correrán grave peligro. El prestigio que rodea al trono, el respeto que se tiene al sillón presidencial, la virtud de los vasallos, el mérito del obrero, la cultura del pueblo, la paciencia en tolerar los malos gobiernos, á la Iglesia se debe. Abolid, pues, el culto, destruid la Religión, quitad de en medio la idea de Dios, y los pueblos caerán de nuevo en el abismo de la barbarie de donde los sacó el Cristianismo.

A esto, parece que tienden los republicanos, porque sus depravadas ideas, su ateísmo crudo, su impiedad manifiesta, sólo puede germinar en pueblos que hayan dejado de ser cristianos, que hayan tenido la desgracia de abandonar la amable compañía de la Iglesia para caer en manos de la tiranía cruel y sin entrañas de las sectas. Es, en efecto, una crueldad y el mayor agravio que puede hacerse al pueblo, la supresión de los actos públicos del culto católico. Los días en que la Iglesia los celebra, son para el pueblo trabajador, días de esparcimiento y alegría. La gran masa popular, ese ejército de obreros, que, con el sudor de su rostro da vida al comercio y á la industria, no puede asistir á los grandes espectáculos que ha inventado la civilización moderna, que á tanto no alcanzan sus recursos; sólo la Iglesia católica, madre cariñosa, intérprete fiel de la voluntad de Dios, ha sabido proporcionar al pueblo en general días de descanso, solaz y honesta diversión, con sus grandes festividades y solemnes procesiones. Día llegará en que el pueblo caiga en la cuenta, y vea claro que no es al triunfo de la República, á donde se encaminan nuestros mal llamados republicanos, sino á la muerte de la España tradicional y católica, que es la España grande, heroica y gloriosa, que nos consuela y ayuda á sobrellevar con paciencia las vergonzosas humillaciones á que nos ha sometido la España moderna, gobernada por republicanos y liberales.

Conque, ¡ajo! que si por el fruto se conoce el árbol, por las obras hemos de llegar al conocimiento de lo que son, pretenden y quieren los republicanos.

LIC. PEDRO CAVALER, Pbro.

BOLETIN RELIGIOSO

Jués, 9.—Santos Feliciano, Primo y Ricardo.
Viérnes, 10.—El Sagrado Corazón de Jesús y Santa Margarita.
Sábado, 11.—Santos Bernabé, Felix y Fortunato.

Cultos.

Jués, 9.—La Misa y oficio divino son de la Octava del Santísimo Corpus Christi, con rito doble color blanco, haciendo conmemoración de los Santos Primo y Feliciano, mártires.

Con motivo de ser el 2.º Aniversario de la elección del Excmo. y Rvmo. D. Juan Torres Ribas para Obispo de esta Diócesis todos los Sacerdotes deben añadir en la Misa la colecta correspondiente.

En la Catedral, por la tarde después de completas Procesión con el Santísimo.

Viérnes, 10.—La Misa y oficio divino son DEL SANTÍSIMO CORAZÓN DE JESÚS, con rito doble 1.ª clase, color blanco.

En la Catedral, fiesta solemne con orquesta y sermón por el R. D. Miguel Pons Gorrias, Pbro. Beneficiado del concordato, y por la tarde, después de Completas Procesión con el Santísimo.

En San Agustín, continua la exposición diaria del Santísimo. Hoy por ser la Festividad del Sacratísimo Corazón las dos Misas que se dirán a las 5 y cuarto y a las 7, serán de comunión general.

En Santa Clara, fiesta solemne en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús con sermón, quedando de manifiesto el Santísimo hasta la tarde en que se da fin a la Novena.

Sábado, 11.—La Misa y oficio divino son de San Bernabé, apóstol con rito doble mayor, color encarnado.

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION GENERAL PARA JUNIO

La difusión del Apostolado de la Oración.

Oracion cotidiana para este mes.

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazon Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco, en especial, para que el Apostolado de la Oración, mejor conocido y más propagado, promueva eficazmente vuestro reinado en la tierra.

RESOLUCION APOSTOLICA

Propagar el Apostolado de la Oración.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Junio de 1904 y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Día 3, Santa Clotilde, Reina.

29, San Pedro y San Pablo.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Los coros del Apostolado de este Centro local.
- 2.ª La salvación de la juventud.
- 3.ª Las necesidades especiales de Menorca.
- 4.ª Varias necesidades particulares y acción de gracias al Sagrado Corazón de Jesús por beneficios obtenidos.

R. I. P.

Se recomienda a los miembros de la Písimas Alianza la aplicación de sufragios por el alma del Rvdo. D. Juan Morillo, Pbro., Ecónomo que fué de la parroquial Iglesia de Santa María, de Mahón, y las de cuatro asociadas de esta ciudad, que fallecieron durante el mes de Mayo.

A. M. D. G.

Gacetilla.

MAÑANA se cumple el segundo aniversario de la elección del Excmo. Sr. D. Juan Torres y Ribas, para la Sede menorquina. Con tal motivo EL VIGIA CATÓLICO reitera a su dignísimo Prelado el testimonio de inquebrantable adhesión y sincero afecto; suplicando al Cielo se digne derramar sus copiosas bendiciones, sobre el Pastor amantísimo de nuestras almas.

En San Francisco.—En esta iglesia parroquial celebróse el domingo último la festividad del Corpus-Christi, con la acostumbrada solemnidad. En la Misa Mayor predicó el Rdo. Dr. D. Sebastian Juan Sampol de Palós, Pbro., Catedrático del Seminario. La Capilla de música de la Catedral ejecutó una partitura del difunto Pbro. Sr. Andreu. Por la tarde, terminadas las vísperas con música, se verificó la procesión, que recorrió el curso de los años anteriores. Llevaba la Sagrada Custodia el M. I. Dr. D. Antonio Sinetes, Penitenciario de esta Catedral, siendo las varas del palio sostenidas por socios de San Vicente de Paul.

Cerraba la procesión una compañía del «Batallón de Madrid», cuya charanga ejecutó, durante el trayecto, escogidas marchas regulares.

Novena.—La que desde el domingo por la noche viene dedicándose, en la iglesia de San Francisco, en honor de San Antonio de Pádua y en preparación a su fiesta se vé todos los días muy concurrida de fieles, prueba patente del amor y confianza que inspira a sus devotos el Santo de los Milagros.

Bendición.—El Rdo. Dr. D. Gabriel Vila, Pbro., Ecónomo, bendijo, en la mañana de ayer, un nuevo boté, propiedad del patrón D. Martín Pons, y construido por el acreditado calafate D. Jaime Fornaris. «Las Dos Hermanas» que este es el nombre de dicha embarcación, mide: eslora, metros 5'20; manga, 1'90, y puntal, 0'95.

Exámenes.—El viernes y sábado últimos sufrieron exámenes de prueba de curso en el Instituto de Mahón los alumnos de primer año de bachillerato que han estudiado libremente en el colegio de los PP. Salesianos de esta ciudad.

Muy rigurosos fueron los ejercicios, que para los alumnos de enseñanza libre son siempre difíciles, tanto, que para examinar a siete alumnos se emplearon dos mañanas y una tarde. Ello no obstante, tenemos la satisfacción de hacer constar que se obtuvieron varias honrosas calificaciones, tanto más honrosas cuanto que fueron ganadas en espinosa lid.

Se obtuvieron tres sobresalientes, cinco notables y dieciséis aprobados, correspondiendo dos sobresalientes y un notable al alumno José M.ª Ruiz; un sobresaliente y un notable al alumno Bartolomé Píol y tres notables al alumno José Miré. Las restantes calificaciones fueron de aprobado.

Felicitemos a todos los alumnos y especialmente a los que más se han distinguido, para que les sirva de estímulo a ellos y a sus compañeros, y felicitamos a los beneméritos PP. Salesianos por este que no dudamos en calificar de triunfo.

En el Seminario.—Por el señor Secretario de Estudios se ha fijado, en el lugar de costumbre del Seminario, un anuncio por el que se notifica a los alumnos de este Conciliar estar abierto, hasta el día 10 del presente mes, el pago del segundo plazo de matrícula y derechos de examen para los escolares del mismo centro docente que hayan de probar curso.

Los que hubieren solicitado dispensa de matrícula, se sujetarán al decreto que haya recaído en sus respectivas instancias.

Pesca.—En la madrugada del lunes una barca pescadora, de esta matrícula, tuvo la suerte de coger 136 sirvias. Dicho pescado fué vendido, parte en esta ciudad y el resto fué llevado a Mahón para su venta.

Segun nos dicen, el número de los pescados que se escaparon rompiendo las mallas de las redes, excedió al que lograron coger.

Obras.—Adelantan las que se vienen practicando en la antigua y espaciosa alfarería del Sr. Trémol, cuyos trabajos, parece, no tardarán mucho en concluirse.

Erratas.—Algunas se deslizaron, en el número anterior, 4 del que cursa.

En el artículo de fondo, primer párrafo, donde dice: «subsistirá para la fé en el verdadero Dios», debe decir: «subsistirá pura la fé en el verdadero Dios.»

En el párrafo 8.º, salió un *ese* en lugar de un *su* y en vez de *esos* un *sus*, que no viene al caso.

En el suelto *Bien venido sea*, se bautizó al Músico Mayor con el nombre de Luis, cuando no es Luis, sino Angel su nombre de pila; y por último, hay que hacer presente que no fué el Capitán Comandante el que acompañó al cadáver del soldado de Cazadores de «Las Navas», en su entierro, sino el Capitán Ayudante. Conste.

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS

La Hormiga de Oro.—Hemos visto el número 22 que contiene instructivos y curiosos trabajos sobre la Eucaristía y sobre nuestras antiguas procesiones; disposiciones legales vigentes hoy sobre las mismas; narraciones amenas; crónica edificante; consuelos y amarguras de S. S.; variedades; poesías; noticias; entretenimientos; crónica general y otros, contándose entre sus hermosos grabados reproducciones de los cuadros de «La Coronación de la Virgen» de Velazquez; «Institución de la Eucaristía» de Juan de Juanes; «La procesión de Corpus» de Mas y Fontdevila, y «Aquí estoy» de H. Heydenauss; vistas del Monasterio de Leire; del Hospital clínico de Barcelona de la Exposición de San Luis de los Estados Unidos; del paso de un río de la guardia imperial japonesa en la Madchuria; de la Cámara de Tokio durante el debate para la votación de seis millones para la guerra; de los marinos del «Varyag» y «Korietz» llevando el almuerzo que les ofreció el Emperador; del Emperador y los Grandes Duques pasando revista de los marinos sobrevivientes de dichos buques, y el Municipio de San Petersburgo presentando el pan y la sal al comandante Roudnief del «Varyag»; resultando sumamente interesante y curioso.

Menorca

Mahón.—La fiesta del Corpus se celebró con mucha solemnidad. En la víspera, hubo solemne vigilia de la Adoración Nocturna, en S. Francisco. En la solemne misa mayor celebrada en Santa María, predicó el Rdo. Dr. D. Juan Tudurí Pbr., Profesor del Seminario

de Ciudadela. Por la tarde verificóse muy lucida procesión.

—El Rdo. señor Ecónomo de la parroquial iglesia de Sta. María, acompañado de toda la Rda. Comunidad de Presbíteros, bendijo solemnemente el nuevo retablo, colocado recientemente en la capilla del Baptisterio de dicha iglesia.

El referido retablo, representa, en relieve, y en primer término, las hermosas imágenes, de talla, de Jesús y San Juan Bautista, en el acto de administrar éste el Santo Bautismo al Redentor, en el río Jordán.

—Una persona caritativa ha entregado dos pesetas sesenta y cuatro céntimos á la Asociación de Beneficencia Domiciliaria, importe de los honorarios que le correspondieron como testigo en un juicio oral celebrado en esta ciudad.

San Luis.—En la noche del próximo pasado sábado al domingo, inauguróse en dicho pueblo con gran solemnidad una nueva Sección de Adoración Nocturna. A las diez de la noche hicieron su entrada en la población las secciones de Adoradores de los distintos pueblos donde se halla establecida, con sus respectivas banderas y una banda de música. El acto resultó muy entusiasta. Acto seguido, el Excmo. Sr. Obispo bendijo la Bandera de la nueva sección y cantóse solemne *Te-Deum*. Expuesto el Santísimo Sacramento, nuestro Reverendísimo Prelado, Excmo. é Ilmo. Sr. D. Juan Torres y Ribas, pronunció un notable sermón, ante numerosísimo concurso. Lo restante de la vigilia pasóse en el rezo del oficio del Santísimo Sacramento, Santo Trisagio, devotos ejercicios y canto de solemnes Laudes. No cesó en toda la noche el piadoso concurso. A las cuatro de la mañana empezóse solemne Misa mayor, que fué cantada á orquesta, habiendo sido celebrante el Sr. Director Espiritual de la Asociación, Rvdo. Sr. D. Ambrosio Carabó, Pbro., asistido por los Sres. Curas-Ecónomos de Mercadal y Ferrerías. Después del Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el Rdo. Dr. D. Juan Tudurí, Pbro., Catedrático del Seminario. La Comunión fué numerosa y edificante. Terminado tan solemne oficio organizóse una lucida procesión, en la que tuvo lugar la bendición de los campos ó fiesta de las Espigas. Numeroso concurso asistió á todos estos actos, de los que conservará imperecedero recuerdo el pueblo de San Luis.

San Clemente.—En el presente año revistió inusitado esplendor la fiesta del *Santísimo Corpus*, celebrada en dicha aldea, el domingo próximo pasado. La misa mayor fué cantada á orquesta, siendo celebrante el Rvdo. D. Miguel Pérez Bocca, Cura-Ecónomo. Predicó el Rvdo. D. Pedro Rosselló, Pbro. En la procesión de la tarde se dignó officiar de Pontifical el Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo. El acto resultó muy solemne.

Ferrerías.—En virtud de acuerdo tomado por este Ayuntamiento en sesión del día 15 del mes pasado, fué nombrado Secretario de dicha Corporación D. Luis Florit Febrer, habiéndose posesionado de dicho cargo en 27 del mismo mes.

Mallorca

Palma.—La Diputación Provincial, en vista de que el Ministro de la Guerra tenía el propósito de suprimir la Capitanía general, en su última sesión, trató de este asunto, acordando suplicar al general Linares que subsista dicha Capitanía. Este ha contestado con telegrama que dice así:

«Nada hay en proyecto de supresión de Capitanías Generales.»

—Sigue sin solucionar la huelga de albañiles.

Las PP. Agustinos de esta capital han celebrado solemne funeral, en su iglesia del Socorro, por el alma del Excmo. Sr. Obispo de Salamanca, D. Fray Tomás Cámara.

—Ha llegado de Barcelona y Madrid el gobernador civil de esta provincia, Sr. Cedrón de la Predaja.

—La Junta provincial de Sanidad ha acordado en vista de los estragos que causa la hidrofobia, pedir al Gobernador que se complan las disposiciones sobre la restricción de la circulación de perros por las calles.

Algaida.—En la iglesia parroquial se ha celebrado solemne fiesta con motivo de la bendición de la nueva capilla dedicada al Sagrado Corazón de Jesús.

El acto ha revestido gran solemnidad, habiendo asistido el Ilmo. Sr. Obispo.

Binisalem.—Se ha verificado en la parroquial iglesia de esta ciudad, la bendición de una hermosa imagen de San Antonio de Padua.

Telegramas.

Madrid, 1.º—Telegramas recibidos de San Petersburgo dicen que aumenta en Rusia e movimiento revolucionario.

Este preocupa seriamente sobre todo por las circunstancias en que está ahora aquella nación.

Se dice que han sido descubiertos nuevos complots.

La policía sigue efectuando detenciones.

Ha sido confirmada oficialmente la noticia que telegrafíe respecto á los asesinatos cometidos en Armenia; cinco mil armenios, la mayor parte de los cuales está compuesta de niños y de ancianos, han sido asesinados.

Madrid, 2.—Barcelona.—Se ha celebrado la procesión del Corpus.

El hecho de haber suprimido la mayoría republicana del Ayuntamiento la subvención que éste concedía desde tiempo antiguo á dicha procesión había hecho que ésta fuese esperada con gran interés, pues, por una parte, decíase que tal acto religioso revestiría más solemnidad que nunca y, por otra, temíase ocurrieran desórdenes.

Efectivamente, la procesión ha sido brillantísima é inoponente. Comparada con las de años anteriores, las ha superado en suntuosidad y sobre todo se ha distinguido por la gran concurrencia que ha asistido á ella. Muchísimas personas, ofendidas por el proceder de los republicanos, han querido demostrar á éstos que el pueblo catalán es, ante todo, católico, y ha acudido á la procesión, estando todas las calles por donde pasó ésta atestadas de gente. Los balcones estaban también llenos de gente.

En el público había muchas personas que iban armadas por si se promovían disturbios.

Afortunadamente, no ha ocurrido ningún tumulto.

Sin embargo, los republicanos realizaron algunos actos que, por lo provocativos, hubiera podido dar pie á desórdenes. He aquí uno de ellos: un grupo de republicanos, los que llevaban gorras en las que se veía el retrato de Salmeron, paseó insolentemente por las calles.

La guardia civil se había se había reconcentrado.

La opinión general es la de que los republicanos han recibido hoy una soberbia bofetada, muy merecida, del pueblo barcelonés.

Madrid, 2.—Desde el teatro de guerra comunican que los japoneses han efectuado un importante desembarco en Jakouchen.

Los hombres desembarcados ascienden á 10.000.

Estos han sido destacados en Fenchangcher.

El general ruso Kurotkine está muy prevenido á fin de no ser sorprendido por los japoneses.

Madrid, 3.—Mukden.—Se insiste en que en breve empezarán operaciones en gran escala.

Los japoneses ocupan en toda su extensión la península de Liao-Toung, teniendo virtualmente sitiado Port-Arthur.

Madrid, 3.—Los japoneses han emprendido un nuevo movimiento de avance hacia las posiciones que ocupan los rusos.

Los rusos han tomado la ofensiva en Kailcheng.

Se cree que el asedio de Port-Arthur ha de ser laborioso para los japoneses.

Madrid, 4.—Llegan noticias de Turquía que comunican horribles actos de barbarie cometidos por los kurdos.

Estos han recorrido y recorren los poblados, á los que saquean, incendiándolos después.

En cada poblado realizan actos de brutal barbarie.

En los últimos días del mes de Mayo, los kurdos emprendieron una campaña de persecución contra los cristianos.

Esta ha sido encarnizada á todo serlo.

Los cristianos acuchillados por los kurdos ascienden al crecidísimo número de 15.000.

El Sultán ha decidido exterminar á los kurdos.

Es tanta la importancia de los actos realizados por éstos, que se asegura que las potencias intervendrán en el asunto.

Madrid, 4.—Telegramas que se reciben del teatro de la guerra comunican que la situación de Port-Arthur es muy peligrosa.

Hállase dicha plaza, según se asegura, muy comprometida.

Los japoneses siguen el ataque, el cual de cada día es más vigoroso y potente.

Las últimas noticias recibidas dicen que un numeroso cuerpo de japoneses ha desembarcado en las cercanías de Port-Arthur.

Los rusos han salido á su encuentro para impedirle que avance sobre la plaza.

Madrid, 4.—Los Estados Unidos han amenazado con ocupar los puertos de Marruecos si dentro de breve tiempo el bandido Raussuli no ha puesto en libertad al millonario yanqui Mr. Pericardis, que fué secuestrado por dicho bandido en el palacio que este norteamericano posee en las cercanías de Tánger.

La amenaza de los Estados Unidos ha causado gran sensación.

VARIEDADES

—Veugo á decirte, Juan, que ya tenemos libertad, fraternidad é igualdad.

—Me alegro.

—Y yo también.

—Pues estamos iguales.

—Lo estaremos. Tú tienes dos burros, mejorando lo presente.

—Bueno, ¿y qué?

—Que me has de dar uno y estaremos iguales.
 —Te daré un burro, pero antes te he de sacar un ojo.
 —¿Por qué?
 —Porque todos hemos de ser iguales y tú tienes dos y yo sólo tengo uno.

ANUNCIOS

D. LORENZO CARDONA CABRISAS, ALCALDE PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO DE LA CIUDAD DE CIUDADELA.

Hago saber: Que recibidas de la Tesorería de Hacienda de esta Provincia las cédulas personales para el corriente año de 1904, se expenderán en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días laborables desde las 9 a las 13, hasta el día 30 del próximo mes de Junio en que terminará el periodo de la recaudación voluntaria.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los interesados.

Ciudadela, 25 de Mayo de 1904.

El Alcalde, *Lorenzo Cardona.*

AL PÚBLICO

Las personas que deseen adquirir algunas acciones del *Banco de Ciudadela*, podrán hacerlo en la agencia de D. Vicente Torres Tur, Castell Rupit, 1.

PARA ARGEL DIRECTAMENTE

Saldrá de este puerto el 15 del actual el bergantín-goleta CHILE su capitán D. Miguel Mir, admitiendo carga y pasajeros.

Para más informes dirigirse a su armador D. Francisco Amengual.

PARA VENDER

Lo está la casa núm. 7 de la calle del Horno.

Informes: casas núms. 57 y 59 de la calle de la Purísima.

OBRAS

En esta imprenta se hallan de venta, entre otras, las siguientes:

Layeta, por Raquel, ilustrada con varios fotograbados; precio 3'50 ptas.

El deber por el deber, por Raquel, ilustrada con varios fotograbados; precio 3'50 ptas.

Flores que no se marchitan, por D.^a María de los Dolores del Pozo y de Mata, viuda de Saavedra; precio 4'50 ptas.

Sigámosle! por E. Sienkiewicz, traducida por M. C. G. é ilustrada con producciones de los cuadros del célebre artista polaco Juan Stika; precio 2'75 ptas.

Vida de Jesús, sacada de los Santos

Evangelios y de la obra del P. Croiset. (S. J.) con 40 grabados directos; precio 2 ptas.

Oro de Ley, por Aurora Lista; precio 1 pta.

Mes de Junio, por Sardá y Salvañy, Pbro.; precio 0'75 cents.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús ó sea Mes de Junio; precio 0'75 cents.

Quince minutos en compañía de María Virgen, por el P. S. M. B., carmelita; precio 0'40 cents.

TIPOGRAFIA CATOLICA DEL S. CORAZON DE JESUS.

Perchas de centro
NOVEDAD

GANGA

Servicios de cierre hermético
NOVEDAD

LA CASA SINTES LIQUIDA

SOMIERS DE LAS MEJORES MARCAS TODO SE LIQUIDA

Mesas para despachos.
 Mesas para comedores.
 Mesas para cafés y confiterías.
 Mesas para centro de salas.
 Mesas para todos servicios.

Camas de nogal talladas.
 Camas viena curvadas y torneadas.
 Camas de hierro.
 Camas de campaña.
 Catres tigrera.

PARAGUEROS desde 3 duros.
 ARMARIOS ROPEROS de todos estilos y precios para señoras y caballeros.
 CONSOLAS AMERICANAS de salón.
 SILLERÍAS DE VIENA muy bonitas.
 LAVABOS cien distintos modelos y precios y muchísimos objetos que se enseñarán a quien tenga el gusto de honrarme con su visita.

Sillas para salas.
 Sillas para gabinetes.
 Sillas para cafés.
 Sillas para comedor.
 Sillas para despachos.

Sillas para niños.
 Sillas para pianos.
 Sillarias tapizadas.
 Sillarias de rejilla.
 Sillarias para gabinetes.

CUADROS de todas clases.
 BUFETS comedor con mármol.
 ESPEJOS una infinidad.

Buffet comedor tallado y con mármol; seis sillas asiento labrado; Mesa comedor y mantel, y seis cuadros comedor

TODO POR 25 DUROS

No gasten un céntimo sin antes visitar la casa

J. SINTES MERCADAL

PLAZA PRÍNCIPE, 6.—MAHÓN

ESPLICACIONES A QUIEN LO PIDA Y MUESTRAS

ANTONIO CODINA BATIONE

cirujano dentista, estará en Ciudadela los días 1.º, 2 y 15 de cada mes.

Plaza Nueva núm. 12

CASA FUNDADA EN 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).



Para dolores en la región de los riñones ó para la debilidad de las caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Proporcionan alivio instantáneo.
 Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para **Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.** los emplastos de ALLCOCK son superiores á todos.

Alcock



Para Reumatismo ó dolor de Espalda, Codo, y otras partes, ó para Torceduras, Contusiones Entumecimiento, y Pies Doloridos, etc. el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

FUNDADA 1732.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales, Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
 DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO
 Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona

Brandreth